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В даний час на оцінку стану шумового забруднення житлових територій впливає 
сукупність акустичних, санітарно-гігієнічних, містобудівних і економічних критеріїв. 
Основою для їх отримання служать показники шуму і характеристики території, що 
піддається забрудненню (щільність, поверховість, характер забудови, населення). 
Дослідження лікарів-гігієністів, соціологів, пов'язані з виявленням суб'єктивної і 
об'єктивної реакцій людини і патології організму на вплив шуму, дозволили встановити 
допустимі рівні на територіях різного функціонального призначення. Значення 
допустимих рівнів для різних територій визначають згідно норм [1; 2].  

В процесі інваріантного проектування потрібно, як правило, в досить короткі 
терміни провести наближений аналіз різних рішень у великому числі варіантів 
планування і забудови з метою вибору оптимального. Для цього найбільш ефективним є 
експрес-метод, що дає в укрупнених показниках оцінку питомого шумового 
навантаження, що дозволить виявити принципову спрямованість містобудівних рішень. 
Ідея експрес-оцінки шумового режиму території забудови полягає у визначенні 
найбільш небезпечних з точки зору шумового навантаження зон і кількості населення в 
них. Метод здійснюється розрахунковим шляхом і графічно у вигляді 
диференційованих показників кількості населення, в кожному класі рівнів шумового 
навантаження від максимального до нормативного. Знаючи основні розрахункові 
параметри забудови: площа, середня поверховість, чисельність населення, щільність 
мережі магістральних вулиць− можна класифікувати її за ступенем шумової небезпеки. 
Методична послідовність експрес-методу складається з: аналізу існуючого стану та 
прогнозування; визначення основних джерел шуму та їх характеристик; розрахунок 
питомих шумових навантажень; диференційна оцінка території; класифікація по 
ступеню небезпеки; розробка заходів щодо забезпечення акустичної безпеки на 
території. Отже основні етапи: отримання значень питомого шумового навантаження 
різних функціональних зон розрахунковим шляхом; ранжування території відповідно до 
вимог санітарних норм в залежності від щільності, поверховості та характеру забудови. 
На підставі розрахунків стану шумового забруднення для різних варіантів забудови 
отримані показники, зручні для використання при оцінці; остаточне диференціювання 
за ступенем акустичної небезпеки. Експрес-метод зручний для оцінки стану шумового 
забруднення, як в існуючій забудові, так і в проектах розробки її варіантів. Він дозволяє 
визначити стратегію заходів шумозахисту за ступенем пріоритетності. При 
ранжируванні території ставиться завдання виявлення, екологічно конфліктних ситуацій 
для цілеспрямованого планування шумозахисних заходів, які також ранжуються за 
ступенем черговості реалізації в залежності від гостроти конфлікту і величини 
акустичного дискомфорту. Для визначення ефективності заходів по шумозахисту, а 
також для обґрунтування вибору найбільш раціонального планувального рішення, що 
сприяє шумозахисту, введено поняття збитку від впливу шуму на населення, також 
розраховуються такі величини як: річний економічний результат, річні приведені 
витрати на проведення заходів, річний економічний ефект. Використання зазначених 
критеріїв дає можливість якісно виконати нову оцінку планування і забудови міських 
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територій і з містобудівних та соціальних позицій затвердити доцільність і ефективність 
можливих засобів і методів шумозахисту [3]. 

Питаннями оцінки та прогнозування шумового забруднення від автотранспорту 
займалися багато вчених. При проведені аналізу робіт [4−10] виявлено, що при 
проведені досліджень щодо прогнозування шумового забруднення в першу чергу 
вихідними даними є або показники найбільшого навантаження джерел шуму (так звані 
часи-пік), або погодинні дані протягом дня. Щодо показників и величин зазначених 
критеріїв протягом усієї доби, тобто в нічний час дані практично відсутні. Також є 
проблема з тим, що для розрахунку рівнів звуку використовуються формули зазначенні 
в нормативних документах що вже не є чинними. Тому є необхідність проведення 
дослідження щодо аналізу зміни рівня екологічної небезпеки для населення від 
шумового забруднення протягом доби і обґрунтування необхідності проведення заходів 
щодо зменшення шумового забруднення з урахуванням зміни їх екологічної 
ефективності протягом доби, що дозволять на підґрунті системного підходу комплексно 
вирішити питання забезпечення якості навколишнього середовища. 
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